新北市立溪崑國民中學109學年度第二學期第二次定期評量 社會科 試題卷
九年級　　　班 座號　　　 姓名　　　　　　　　 
每題2分，共50題
【地理】
1、下列哪個國家不是北美自由貿易協定（NAFTA）的會員國？
(A) 墨西哥　(B) 美國　(C) 加拿大  (D) 委內瑞拉。
2、台灣已加入下列哪一個區域性經濟組織？
(A) 東南亞國家協會（ASEAN）　(B) 亞太經濟合作會議（APEC）　(C) 歐洲聯盟（EU）　(D) 石油輸出國家組織（OPEC）。
3、亞太經合會（APEC）未包含下列哪一洲？
(A) 非洲　(B) 大洋洲　(C) 美洲　(D) 亞洲。
4、下列造成地球上生物多樣性減少的最主要原因為何？
(A) 開挖礦產  (B) 沙漠面積擴張　(C) 熱帶雨林被破壞　(D) 南極冰層溶化。
5、全球暖化後，氣溫升高，農作的分布將受其影響而重組，致使某些地區的可耕種農地面積擴大。此現象可能發生在哪個國家？
(A) 俄羅斯　(B) 印尼　(C) 印度  (D) 埃及。
6、甲學生:「我喜歡在麥當勞用餐。」、乙學生:「我喜歡穿Levis牛仔褲」、丙學生:「我最喜歡喝星巴克咖啡」。
根據上述三人的對話，他們最可能是在討論全球化所造成的何種影響？
(A) 強勢文化的擴張　(B) 區域統合的趨勢　(C) 行銷費用的降低　(D) 國際貿易的衰退。
7、近年全球環境議題愈受重視，其中《蒙特婁議定書》主要是為了減緩下列何者的排放量？
(A) 一氧化碳  (B) 二氧化碳　(C) 二氧化硫　(D) 氟氯碳化物。
8、全球化經濟使得國際間的交流日益頻繁，但也帶來許多的問題。請問: 下列何者不是全球化所帶來的問題？
(A) 宗教信仰漸趨於一致　(B) 文化擴散與衝突增加  (C) 國際勞工的移動頻繁　(D) 國際間貧富差距擴大。
9、「節約能源」、「食用在地食材」、「吃素環保救地球」，這些口號主要反映下列哪種行動的落實？
(A) 追求區域的糧食自給　(B) 減碳抑制全球暖化　(C) 減少能源進口依賴　(D) 維護本土生物多樣性。
10、雇用埃及勞工的雇主在提供勞工飲食時，不可能出現下列哪一種肉類的製品？
(A) 豬肉　(B) 魚肉　(C) 牛肉  (D) 雞肉 。
11、全球化的時代來臨之後，當前許多國家致力於區域結盟來擴大經濟實力，例如:中國極欲參與下列哪個國際組織的運作，以加速中國西南地區的發展？
(A) 亞太經濟合作會議　(B) 東南亞國家協會　(C) 歐洲聯盟　(D) 世界貿易組織。
12、「目前全球最富裕的10%人口，消費了全世界能源產量的58%，擁有全球87%的汽車」這句話主要想表達的是什麼？
(A) 世界能源消耗量大　              (B) 汽車的全球消費量大增　
(C) 隨著現代的發展，有錢人愈來愈多　(D) 全球貧富不均的嚴重現象。
13、中國面對日益增加的水資源需求，欲在瀾滄江上游開發水力，最可能引起下列哪個地區國家的嚴重關切？
(A) 中南半島　(B) 印度半島　(C) 阿拉伯半島　(D) 朝鮮半島。
14、作家張曉風曾投書媒體為「台北南港202兵工廠溼地」請命，希望阻止開發成為國家生技園區。
下列何者不是溼地的重要性？
(A) 淨化水質　(B) 調節洪水  (C) 棲息生物　(D) 減緩酸雨。
[image: ]15、在全球化的潮流下，各國為了提升自己在世界經濟體系中的競爭力，紛紛加入各種全球性或區域性的經濟組織。下列何者屬於「全球性」的經濟組織？
(A) IMF　(B) ASEAN　(C) NAFTA　(D) APEC。
16、右圖為美國蘋果公司iPhone生產流程示意圖，此圖為下列哪種生產概念？
(A) 時空收斂  (B) 國際貿易  (C) 市場壟斷  (D) 國際分工。

[image: ]17、右圖為歐洲的部分地區圖。請問:當全球暖化造成海平面上升，最有可能面臨威脅的低地國是指哪一國？
[bookmark: _GoBack](A) 甲  (B) 乙  (C) 丙  (D) 丁

【歷史】
18、 著名電影「搶救雷恩大兵」裡慘烈的搶灘畫面，描述的正是1944年6月6日，盟軍在法國西部開闢「第二戰場」的激戰過程。
請問：若要符合史實，該部電影應在下列何處取景？ 
(A)諾曼第  (B)慕尼黑  (C)珍珠港  (D)蘇臺德區。
19、 亦程整理有關「戰間期歷史發展」的筆記，如下圖。
請問：圖中「甲」、「乙」應分別填入何項史實最為適當？

一次大戰
蘇聯成立
歐洲衰退
甲
經濟大恐慌
乙
姑息主義


(A)甲「民族自決思潮」、乙「亞洲民族復興運動」  (B)甲「印度不合作運動」、乙「美蘇冷戰」 
(C)甲「新帝國主義盛行」、乙「關稅壁壘」        (D)甲「關稅壁壘」、乙「極權政治」。
20、 俄國十月革命之後，成立哪一個機構推廣世界共產革命？
(A)共產國際  (B)納粹黨  (C)第一國際  (D)法西斯黨
21、 人類歷史上首次遭到原子彈攻擊的城市是  
(A)羅馬  (B)廣島  (C)東京  (D)長崎。
22、 二次大戰前，英法之所以對德國態度轉趨強硬，主要是因為  
(A)希特勒破壞承諾，併吞捷克  (B)諾曼第遭德國突襲  (C)倫敦被德國軍機轟炸  (D)德國發動「無限制潛艇政策」。 
23、 何事使得第二次世界大戰歐亞兩大戰場合而為一？ 
(A)九一八事變  (B)盧溝橋事變  (C)德國併吞奧地利  (D)珍珠港事變。
24、 歷史老師在介紹某位重要歷史人物時提到：「他掌權後，決定強化共產黨極權統治，並推動五年一期的計畫經濟，同時加強重工業與軍事工業建設以及農業改造，逐漸將蘇聯提升為世界軍事大國。不過人民生活卻相當困苦…。」
請問，以上的敘述應該是指下列哪位人物？ 
(A)列寧  (B)史達林  (C)希特勒  (D)墨索里尼。
25、 「1930年代，美國遭逢經濟大恐慌，羅斯福總統推動一連串的改革措施。」上述措施最可能是下列何者？
(A)推行「計畫經濟」，全力發展國防工業  (B)興建大型公共工程以創造就業機會
(C)提高關稅，保護國內工商業            (D)擴張殖民地，獲取資源
26、 第一次世界大戰後，義大利與德國出現極權政權的背景有何相同之處？ 
(A)雖是戰勝國，但戰後經濟低迷        (B)國際地位低落，因而撕毀凡爾賽條約
(C)共產黨乘機發展勢力，社會動盪不安  (D)兩國後來結成反共的同盟國。
27、 維文今年參觀一個著名的博物館，博物館成立於1947年，館內到處可見鐵絲網、毒氣室、及「工作才能自由」的標語。維文驚呼「這不是博物館，這根本是一個墳場！！70多年前，曾有100萬個猶太人在此消失……」。
請問：這座博物館最可能位於何國？
(A)日本  (B)美國  (C)波蘭  (D)英國。
28、 西元1917年十月革命，一群俄國人建立了歷史上第一個無產階級共產政權。
請問：領導這一次影響全世界歷史發展甚鉅的人物是 
(A)列寧  (B)史達林  (C)墨索里尼  (D)希特勒。
29、 下表為第二次世界大戰期間，盟軍領袖舉行開羅會議和雅爾達會議的重要內容，何者敘述錯誤？
(A)甲乙丙丁戊己  (B) 甲乙丙丁戊  (C) 甲乙丙丁  (D) 甲丙丁戊。
	
	開羅會議
	雅爾達會議

	時間
	(甲)1945年
	(乙)1943年

	參與國
	(丙)美國、英國、蘇聯
	(丁)中國、美國、英國

	重要決議
	(戊)聲明日本應將中國東北、台灣、澎湖，
歸還中華民國
	(己)為換取蘇聯對日作戰，簽定雅爾達密約，
犧牲中國權益


30、 南韓首爾市內的塔洞公園中，有一面浮雕紀念朝鮮著名的烈士柳寬順。有大韓民國的聖女貞德之稱的她，原是梨花學堂的學生，1919年3月1日在塔洞公園參與獨立運動，並簽署獨立宣言，後來回家鄉主導多次的獨立運動。她被捕後，被判處七年有期徒刑，最後因嚴刑拷問和營養不良而死，年僅17歲。請問：柳寬順所要對抗的殖民帝國應是下列何者？
(A)英國  (B)法國  (C)日本  (D)俄國。
31、 歷史課討論第一、二次世界大戰，甲生：德、義兩國兩次都是戰敗國；乙生：美、俄兩次都是中途參戰；
丙生：同盟國都是獲勝的一方；丁生：第二次世界大戰時間較長，戰場也更廣。以上說法正確的是？  
(A)甲乙丙丁  (B)乙丙丁  (C)丙丁  (D)丁。
32、 承哲在書局看到《安妮的日記》一書，書中主角是一位十五歲德國猶太裔少女安妮，她寫著：「我就像一隻斷翅的小鳥，在黑暗中起飛，卻難免會撞上囚禁自己的籠子…。」顯示她的生命因她的種族受到威脅而且失去自由。
請問：安妮應該是受到何人的迫害？ (A)希特勒  (B)墨索里尼  (C)列寧  (D)史達林。 
33、 歷史老師上課時，在黑板寫上三個主題：1.土耳其建立共和國  2.美國的經濟大恐慌  3.義大利的法西斯黨專政。
請問：這堂課的重點應該是在介紹哪個時期的歷史？
(A)第一次世界大戰期間  (B)戰間期  (C)第二次世界大戰期間  (D)冷戰時期。
34、 宥慷將有關德國歷史的演變：(甲)德意志帝國 (乙)日耳曼邦聯 (丙)神聖羅馬帝國 (丁)納粹德國 (戊)萊因邦聯。
依時間先後順序排列，請問：下列何者正確？ (A)甲戊乙丙丁  (B)乙戊甲丙丁  (C)丙戊甲乙丁  (D)丙戊乙甲丁。

【公民】
35、我國與帛琉建交後，便積極進行雙邊觀光發展的互助，日前，在全球新冠肺炎疫情國界管制中，兩國政府已正式宣布啟動旅遊泡泡機制。請問：上述兩國政府的往來屬於國際社會的哪種互動形式？
（A）國際交流  （B）國際合作  （C）國際援助  （D）國際衝突。
36、下列哪一個組織具有「由主權國家簽訂條約而建立，能聯合各國政府共同協調處理國際事務」的特性？
（A）國際反地雷組織  （B）國際奧林匹克委員會  （C）世界展望會  （D）世界貿易組織。
37、國際原子能總署透過協調各國簽訂「禁止核子擴散條約」，實現國際組織的何項功能？
（A）化解國際衝突  （B）保障國際安全  （C）均衡區域發展  （D）關注環境議題。
38、世界銀行提供發展中國家長期貸款與技術協助，透過協助發展基本民生建設，減輕這些國家的貧窮問題。請問：世界銀行的作法能夠發揮國際組織的何種功能？
（A）化解國際衝突  （B）保障國際安全  （C）均衡區域發展  （D）關注環境議題。
39、廢除死刑與否是現今國際社會關注的議題，某國際組織致力於宣揚人權價值，倡導廢除死刑。請問：上述國際組織應為下列何者？
（A）國際綠色和平組織  （B）紅十字國際委員會  （C）無國界醫生  （D）國際特赦組織。
40、下列有關國際觀的敘述何者錯誤？
（A）只要認識國際事務與國際現況，就是具有國際觀  （B）國際觀包括了解自己國家在國際社會中的處境與地位
（C）「入境問俗」是個人具備國際觀的表現之一       （D）良好的國際觀包括以包容的態度，與不同族群的人相處。
◎閱讀下列短文後回答41-45題
	今年3月下旬，歐洲聯盟（EU）決定對在世界各國非法侵犯人民和實施虐待行為的個人和實體採取實際譴責行動，措施包括旅遊禁令、資產凍結、禁止提供資金等。其中對象包含大規模任意拘留維吾爾族人的中國新疆、進行法外處決和強迫失踪的利比亞、鎮壓LGBTI者和車臣政治對手的俄羅斯……。加拿大、英國隨即也相繼對上述官員與實體祭出類似措施。


41、若依國際組織的分類標準，歐洲聯盟屬於下列何種國際組織？
（A）區域性政府組織  （B）區域性非政府組織  （C）全球性政府組織  （D）全球性非政府組織。
42、歐洲聯盟及加拿大、英國是採取何種措施處理全球關聯的議題？
（A）外交談判  （B）經濟制裁  （C）軍事行動  （D）簽訂國際條約。
43、歐洲聯盟及加拿大、英國採取上述措施是為了表達對何種全球關聯議題的立場與態度？
（A）貧富差距  （B）生態環境  （C）人權議題  （D）國際犯罪。
44、依國際互動的類型而言，歐盟與加拿大、英國的互動為（甲）;歐盟與中國、利比亞、俄羅斯互動為（乙）。
請問（甲）、（乙）依序為何？
（A）國際交流、國際援助  （B）國際合作、國際援助  （C）國際援助、國際衝突  （D）國際合作、國際衝突。
45、歐洲聯盟是以加強會員國間的經濟與政治合作為主的國際組織。下列哪一組織的成立目的與類型和歐盟最相似 ? 
（A）聯合國  （B）世界貿易組織  （C）東南亞國家協會  （D）北大西洋公約組織。

◎閱讀下列短文後回答46-48題
	今年3月下旬長榮海運長賜輪擱淺造成蘇伊士運河交通堵塞近一週，目前已紓解完畢，然而事故衍生的巨額費用及損失，未來恐怕演變成長榮、日本船東與埃及間的訴訟，各界都在關注。長賜輪擱淺造成運河來往總計420艘船隻、數十億美元的貨運受阻。


46、[image: ]公民老師上課提及此事件時，用了一張網友流傳的圖文如右，請問該圖文內容最足以說明下列何種念？
（A）經濟全球化  （B）生產在地化  （C）貿易自由化  （D）知識型經濟。
47、台灣的長榮海運租用日本貨輪、雇用印度的船長及船員、滿載中國商品銷往歐洲。
長榮海運的做法最適宜用下列何者解說？
（A）絕對利益原理  （B）比較利益原理  （C）受益原則  （D）負擔能力原則。
48、依據所學判斷，文中所提「長榮、日本船東與埃及的訴訟」最可能是何種類型的訴訟？
（A）民事訴訟  （B）刑事訴訟  （C）行政訴訟。

◎閱讀下列短文後回答49-50題
	2020年起，COVID-19疫情蔓延全球，至今未歇。儘管肺炎疫苗陸續問世，為控制疫情帶來曙光，但富國超量搶購，窮國要靠疫苗達群體免疫要再等好幾年。
根據已知統計，在已簽訂合約的70億劑疫苗中，高收入國家約41.98億（約59.97%）、中上收入國家約12.43億（約17.75%）、中下收入國家約4.95億（約7.07%）、世界衛生組織（WHO）主導的COVID-19疫苗全球取得機制（COVAX）約10.7億（約15.28%）。
許多富國購買的疫苗遠超過人口數。例如加拿大已洽購3.5億劑疫苗，是人口數的9.21倍，而所有低收入國家都只能仰賴COVAX的分配。然而，根據路透社報導，WHO內部文件指出，COVAX失敗的風險極高，主要因為缺乏資金、疫苗供給面臨短缺、以及安排合約的複雜性等，其結果可能造成窮國數億人口直到2024年才有施打疫苗的機會。
不分國籍，人人均有生存及受治療的權利，病毒無國界，且可能繼續突變，除了全球疫苗短缺與分配不均，關鍵保存疫苗的冷鏈技術受專利、智慧財產權所保護，使問題雪上加霜，國際社會若不採取積極行動，疫情恐難很快結束。
資料來源：中央社記者石秀娟疫情周年專題報導


49、上篇文章中提到那些全球性議題（甲）疾病傳播（乙）貧富差距（丙）人權議題（丁）環境生態?
（A）甲  （B）甲乙  （C）甲乙丙  （D）甲乙丙丁。
50、下列敘述何者錯誤?
（A）世界衛生組織為聯合國附屬組織            （B）世界衛生組織負責國際衛生工作的指導與協調
（C）COVAX若要成功需仰賴國際合作與國際援助  （D）我國曾以台灣名義及觀察員身分列席世界衛生大會。

〜 試題結束 〜
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01-10  DBACA  ADABA
11-20  BDADA  DAADA
21-30  BADBB  CCACC
31-40  DABDB  DBCDA
41-50  ABCDC  ABACD
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【地理】


 


1


、下列哪個國家不是北美自由貿易協定（


NAFTA


）的會員國？


 


(A)


 


墨西哥


 


(B)


 


美國


 


(C) 


加拿大


  


(D) 


委內瑞拉。


 


2


、台灣已加入下列哪一個區域性經濟組織？


 


(A)


 


東南亞國家協會（


ASEAN


）


 


(B) 


亞太經濟合作會議（


APEC


）


 


(C) 


歐洲聯盟（


EU


）


 


(D) 


石油輸出國家組織（


OPEC


）。


 


3


、亞太經合會（


APEC


）未包含下列哪一


洲？


 


(A)


 


非洲


 


(B) 


大洋洲


 


(C) 


美洲


 


(D) 


亞


洲


。


 


4


、下列


造成


地球上生物多樣性減少的最主要原因為何？


 


(A)


 


開挖礦產


  


(B) 


沙漠面積擴張


 


(C) 


熱帶雨林


被


破壞


 


(D) 


南極冰層溶化。


 


5


、全球暖化後，氣溫升高，農作的分布將受其影響而重組，致使某些地區的可耕種農地面積擴大。此現象可能發生在哪個


國家？


 


(A)


 


俄羅斯


 


(B) 


印尼


 


(C) 


印度


  


(D) 


埃及。


 


6


、甲學生


:


「我喜歡在麥當勞用餐。」、乙學生


:


「我喜歡穿


Levi


s


牛仔褲」、丙學生


:


「我最喜歡喝星巴克咖啡」


。


 


根據上述三人的


對話，他們最可能是在討論全球化所造成的何種影響？


 


(A) 


強勢文化的擴張


 


(B) 


區域統合的趨勢


 


(C) 


行銷費用的降低


 


(D) 


國際貿易的衰退。


 


7


、近年全球環境議題愈受重視，其中《蒙特婁議定書》主要是為了減緩下列何者的排放量？


 


(A) 


一氧化碳


  


(B) 


二氧化碳


 


(C) 


二氧化硫


 


(D) 


氟氯碳化物。


 


8


、全球化經濟使得國際間的交流日益頻繁，但也帶來許多的問題。請問


: 


下列何


者不是


全球化所帶來的問題？


 


(A) 


宗教信仰漸趨於一致


 


(B) 


文化擴散與衝突增加


  


(C) 


國際勞工的移動頻繁


 


(D) 


國際間貧富差距擴大。


 


9


、「節約能源」、「食用在地食材」、「吃素環保救地球」，這些口號主要反映下列哪種行動的落實？


 


(A)


 


追求區域的糧食自給


 


(B) 


減碳抑制全球暖化


 


(C) 


減少能源進口依賴


 


(D) 


維護本土生物多樣性。


 


10


、雇用埃及勞工的雇主在提供勞工飲食時，不可能出現下列哪一種肉類的製品？


 


(A)


 


豬肉


 


(B) 


魚肉


 


(C) 


牛肉


  


(D) 


雞肉


 


。


 


11


、全球化的時代來臨之後，當前許多國家致力於區域結盟來擴大經濟實力，例如


:


中國極欲參與下列哪個國際組織的運作，


以加速中國西南地區的發展？


 


(A) 


亞太經濟合作會議


 


(B) 


東南亞國家協會


 


(C) 


歐洲聯盟


 


(D) 


世界貿易組織。


 


12


、「目前全球最富裕的


10%


人口，消費了全世界能源產量的


58%


，擁有全球


87%


的汽車」這句話主要想表達的是什麼？


 


(A) 


世界能源消耗量大


 


              


(B) 


汽車的全球消費量大增


 


 


(C) 


隨著現代的發展，有錢人愈來愈多


 


(D) 


全球貧富不均的嚴重現象。


 


13


、中國面對日益增加的水資源需求，欲


在


瀾滄江上游開發水


力


，最可能引起下列哪個地區國家的嚴重關切？


 


(A) 


中南半島


 


(B) 


印度半島


 


(C) 


阿拉伯半


島


 


(D) 


朝鮮半島。


 


14


、作家張曉風曾投書媒體為「台北南港


202


兵工廠溼地」請命，希望阻止開發成為國家生技園區。


 


下列何者不是溼地的重要性？


 


(A) 


淨化水質


 


(B) 


調節洪水


  


(C) 


棲息生物


 


(D) 


減緩酸雨。


 


15


、在全球化的潮流下，各國為了提升自己在世界經濟體


系中的競爭力，


紛紛加入各種全球性或區域性的經濟組織。下列


何者屬於「全球性」


的經濟組織？


 


(A) IMF


 


(B) ASEAN


 


(C) NAFTA


 


(D) APEC


。


 


16


、右圖為美國蘋果公司


iPhone


生產流程示意圖，


此圖為下列哪種生產概念？


 


(A) 


時空收斂


  


(B)


 


國際貿易


  


(C)


 


市場壟斷


  


(D)


 


國際分工。


 


 




第 1 頁共 4 頁   新北市立溪崑國民中學 10 9 學年度第 二 學期第 二 次定期評量   社會 科   試 題卷   九 年級     班   座號       姓名              每題 2 分，共 50 題   【地理】   1 、下列哪個國家不是北美自由貿易協定（ NAFTA ）的會員國？   (A)   墨西哥   (B)   美國   (C)  加拿大    (D)  委內瑞拉。   2 、台灣已加入下列哪一個區域性經濟組織？   (A)   東南亞國家協會（ ASEAN ）   (B)  亞太經濟合作會議（ APEC ）   (C)  歐洲聯盟（ EU ）   (D)  石油輸出國家組織（ OPEC ）。   3 、亞太經合會（ APEC ）未包含下列哪一 洲？   (A)   非洲   (B)  大洋洲   (C)  美洲   (D)  亞 洲 。   4 、下列 造成 地球上生物多樣性減少的最主要原因為何？   (A)   開挖礦產    (B)  沙漠面積擴張   (C)  熱帶雨林 被 破壞   (D)  南極冰層溶化。   5 、全球暖化後，氣溫升高，農作的分布將受其影響而重組，致使某些地區的可耕種農地面積擴大。此現象可能發生在哪個 國家？   (A)   俄羅斯   (B)  印尼   (C)  印度    (D)  埃及。   6 、甲學生 : 「我喜歡在麥當勞用餐。」、乙學生 : 「我喜歡穿 Levi s 牛仔褲」、丙學生 : 「我最喜歡喝星巴克咖啡」 。   根據上述三人的 對話，他們最可能是在討論全球化所造成的何種影響？   (A)  強勢文化的擴張   (B)  區域統合的趨勢   (C)  行銷費用的降低   (D)  國際貿易的衰退。   7 、近年全球環境議題愈受重視，其中《蒙特婁議定書》主要是為了減緩下列何者的排放量？   (A)  一氧化碳    (B)  二氧化碳   (C)  二氧化硫   (D)  氟氯碳化物。   8 、全球化經濟使得國際間的交流日益頻繁，但也帶來許多的問題。請問 :  下列何 者不是 全球化所帶來的問題？   (A)  宗教信仰漸趨於一致   (B)  文化擴散與衝突增加    (C)  國際勞工的移動頻繁   (D)  國際間貧富差距擴大。   9 、「節約能源」、「食用在地食材」、「吃素環保救地球」，這些口號主要反映下列哪種行動的落實？   (A)   追求區域的糧食自給   (B)  減碳抑制全球暖化   (C)  減少能源進口依賴   (D)  維護本土生物多樣性。   10 、雇用埃及勞工的雇主在提供勞工飲食時，不可能出現下列哪一種肉類的製品？   (A)   豬肉   (B)  魚肉   (C)  牛肉    (D)  雞肉   。   11 、全球化的時代來臨之後，當前許多國家致力於區域結盟來擴大經濟實力，例如 : 中國極欲參與下列哪個國際組織的運作， 以加速中國西南地區的發展？   (A)  亞太經濟合作會議   (B)  東南亞國家協會   (C)  歐洲聯盟   (D)  世界貿易組織。   12 、「目前全球最富裕的 10% 人口，消費了全世界能源產量的 58% ，擁有全球 87% 的汽車」這句話主要想表達的是什麼？   (A)  世界能源消耗量大                  (B)  汽車的全球消費量大增     (C)  隨著現代的發展，有錢人愈來愈多   (D)  全球貧富不均的嚴重現象。   13 、中國面對日益增加的水資源需求，欲 在 瀾滄江上游開發水 力 ，最可能引起下列哪個地區國家的嚴重關切？   (A)  中南半島   (B)  印度半島   (C)  阿拉伯半 島   (D)  朝鮮半島。   14 、作家張曉風曾投書媒體為「台北南港 202 兵工廠溼地」請命，希望阻止開發成為國家生技園區。   下列何者不是溼地的重要性？   (A)  淨化水質   (B)  調節洪水    (C)  棲息生物   (D)  減緩酸雨。   15 、在全球化的潮流下，各國為了提升自己在世界經濟體 系中的競爭力， 紛紛加入各種全球性或區域性的經濟組織。下列 何者屬於「全球性」 的經濟組織？   (A) IMF   (B) ASEAN   (C) NAFTA   (D) APEC 。   16 、右圖為美國蘋果公司 iPhone 生產流程示意圖， 此圖為下列哪種生產概念？   (A)  時空收斂    (B)   國際貿易    (C)   市場壟斷    (D)   國際分工。    

